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11.-Valors de renda variable. 

1.-En cas de transmissió d'accions en usdefruit, la variació patrimonial, 

correspondrà a: 

o A l'usufructuari. 
o A la gestora de les accions. 
o Al banc dipositari. 
o Al nus propietari. 

Comentaris 

Pàg.18 

2.-Manuel ha percebut 3.150 € de dividends íntegres per les seves accions 

d'una societat anònima amb unes despeses d'administració i dipòsit de 150 

€.  

o L'import dels rendiments íntegres que ha de computar en la seva 

declaració és de 3.000 €. 
o La retenció serà de 570 €. 
o L'import del rendiment net que s'integrarà en la base imposable de 

L'estalvi del període impositiu serà igual a 3.000 €. 
o La retenció serà de 661,50 €. 

Comentaris 

Pàg. 5 

3.-Miguel és amo del 50% de les accions d'una societat que no cotitza en 

borsa. Embeni aquestes accions per 125.000 €. El patrimoni net de la 

societat en el balanç de l'últim exercici és de 240.000 €, i el resultat dels tres 

últims exercicis han estat 50.000 €, 30.000 ,e i 10.000 €. No tenim la 

possibilitat de mostrar el valor real en el mercat de les accions. Quin serà el 

valor de transmissió a efectes fiscals? 

o 120.000 €. 
o 130.000 €. 
o 125.000 €. 
o 150.000 €. 

Comentaris 

Pàg. 6 
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Explicació 

 

 

4.-En la Transmissió d'Accions amb cotització oficial, el valor de transmissió 

és el valor de cotització en el moment de produir-se... 

Examen 2023 

o La compra dels valors o el preu pactat quan sigui inferior. 
o La transmissió, o el preu pactat quan sigui inferior. 
o La compra dels valors o el preu pactat quan sigui superior. 
o La transmissió, o el preu pactat quan sigui superior. 

Comentaris 

Pàg. 6 
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5.-Les adquisicions lucratives de valors de renda variable i de participacions 

en societats gaudeixen d'una reducció en el ISD quan: 

o Es transmeten valors que cotitzen en mercats secundaris regulats per 

l'autoritat corresponent previ permís d'aquesta. 
o Es transmeten valors i/o participacions, el valor de mercat de les 

quals és superior al de realització en el moment de la transmissió. 
o Compleixen determinades condicions que es refereixen al 

percentatge de participació del transmitent, parentiu d'aquest amb 

els beneficiaris i manteniment dels béns adquirits durant un període 

de temps, entre altres aspectes. 
o Es transmeten "mortis causa". 

Comentaris 

Pàg. 21 

6.-Els rendiments negatius obtinguts en la transmissió d'actius financers, no 

podran integrar-se en la base imposable de l'IRPF... 

o Quan el contribuent hagi adquirit actius homogenis en els dos mesos 

anteriors o posteriors a la transmissió o un any si són valors sense 

cotització oficial. 

o Quan el contribuent hagi transmès actius no homogenis en el 

període impositiu.. 

o Quan el contribuent hagi transmès actius homogenis en el mateix 

exercici. 

o Quan el contribuent hagi adquirit actius homogenis en els dos anys 

anteriors o posteriors a la transmissió. El rendiment negatiu 

s'integrarà a mesura que es transmetin els actius financers 

homogenis. 

Comentaris 

Pàg. 10 
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7.-Antonio és titular de 10.000 accions del BBVA que va adquirir en 2018 a 

un preu de 7 € l'acció més unes despeses de l'operació de 325 €. Al juny de 

2019 es va dur a terme una ampliació de capital en la qual Antonio va optar 

per vendre tots els seus drets de subscripció pel que va obtenir per aquest 

concepte la quantitat de 3.500 €, que li va ser ingressada en el seu compte 

corrent. Tenint en compte que les accions del BBVA cotitzen en el mercat 

secundari, quina consideració tenen els ingressos obtinguts per la venda 

dels drets de subscripció? 

o Rendiments del capital mobiliari. 

o Pèrdua patrimonial. 

o Menor valor d'adquisició. 

o Guany patrimonial. 

Comentaris 

Pàg. 8 

8.-Quan es venen Accions Alliberades, es considera: 

o Com a valor d'adquisició l'import que efectivament es va pagar en 

adquirir-les més les despeses necessàries per a tal fi. 

o Com a valor d'adquisició l'import que es va pagar en adquirir-les 

menys les despeses concorregudes per a això. 

o Com a valor d'alienació l'últim adquirit segons el sistema FIFO . 

o Com a valor d'adquisició l'import que efectivament es va pagar en 

adquirir-les. 

Comentaris 

Pàg. 15 

9.-Un contribuent ha percebut 1.450 de dividends íntegres per les seves 

accions d'una societat anònima amb unes despeses d'administració i 

dipòsit de 33 €, quins seran els imports de la retenció suportada i del 

rendiment net que s'integrarà en la Base imposable de l'Estalvi? 

Examen 2023 

o 275,50 € de Retenció i 1.450 € de R.N. 

o 269,23 € de Retenció i 1.141,50 € de R.N. 

o 275,50 € de Retenció i 1.417 € de R.N. 

o 269,23 € de Retenció i 1.147,77 € de R.N. 

Comentaris 

Pàg. 5 - Tipus gravamen < o = 6.000€ = 19% 
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1.450 * 19% = 275,50 € Retenció 

1.450 - 33 = 1.417 € R.N. 

10.-En accions sense cotització oficial, l'import total obtingut per la 

transmissió dels drets té la consideració de: 

o Pèrdua patrimonial, a reintegrar en la base imposable general. 

o Guany patrimonial, integrant-se en la base imposable de l'estalvi. 

o Pèrdua patrimonial a compensar. 

o Rendiment explícit de l'estalvi. 

Resposta correcta 

Guany patrimonial, integrant-se en la base imposable de l'estalvi. 

Comentaris 

Pàg. 9 

11.-Els rendiments derivats del cobrament de dividends, primes 

d'assistència a juntes i, en general, les utilitats derivades de la condició de 

soci, es qualifiquen a l'efecte de l'IRPF com: 

o Guany patrimonial. 

o Rendiments del capital immobiliari. 

o Menor valor d'adquisició. 

o Rendiments del capital mobiliari. 

Comentaris 

Pàg. 4 

12.-En què consisteix el desdoblament d'accions o splits?  

o A dividir l'import del dividend de l'acció entre els partícips per part de 

la societat emissora. 

o En què la societat emissora distribueixi les accions entre els 

accionistes, assignant un valor diferent en cada emissió d'accions o 

obligacions. 

o En què la societat emissora pot dividir el valor nominal de les accions 

en una certa proporció. El capital social es manté, però es divideix en 

un maig nombre d'accions. 

o A restar del valor nominal de l'acció el valor dels dividends pagats. 
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13.-En cas de desdoblament d'accions o  splits i davant futures 

transmissions de les accions: 

o Totes les accions perden la seva data d'adquisició i es prendrà la 

d'una futura venda. 

o Les noves accions tindran la mateixa data d'adquisició que la de les 

accions de les quals procedeixin. 

o Les accions resultants tindran la data d'adquisició del moment en 

què es produeixi el Split. 

o Cada acció tindrà la data d'adquisició efectiva segons la seva 

incorporació. 

Comentaris 

Pàg. 11 


